

Súd: Okresný súd Trenčín  
Spisová značka: 5Nt/52/2025  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3125011853  
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 12. 2025  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lucia Kovačínová  
ECLI: ECLI:SK:OSTN:2025:3125011853.1

## Uznesenie

Okresný súd Trenčín, samosudkyňa JUDr. Lucia Kovačínová, v trestnej veci odsúdeného A. B., narodeného XX.XX.XXXX v Čiernej Vode, dňa 02. decembra 2025, takto

### rozhodol:

Podľa § 74 ods. 4 Trestného zákona v spojení s § 448 ods. 2 Trestného poriadku súd prepúšťa A. B., nar. XX.XX.XXXX v Čiernej Vode, trvale bytom C. D., E. F. G. XX/XX, z ochranného psychiatrického protialkoholického ambulantného liečenia, ktoré mu bolo nariadené na základe rozsudku Okresného súdu Dunajská Streda zo dňa 26.07.2023, sp. zn. 25T/33/2023 - 304.

### odôvodnenie:

Tunajšiemu súdu bol doručený podnet zástupcu riaditeľa NOO a ÚVTOS Trenčín na zrušenie ochranného psychiatrického protialkoholického ambulantného liečenia u odsúdeného A. B., nar. XX.XX.XXXX, ktorý liečenie vykonával na psychiatrickom oddelení NOO a ÚVTOS Trenčín od 07.10.2025 do 18.11.2025.

Rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda zo dňa 26.07.2023, č. k. 25T/33/2023 – 304, právoplatným dňa 09.01.2024 bolo odsúdenému A. B. okrem iného uložené ochranné psychiatrické protialkoholické ambulantné liečenie.

Z lekárskej správy NOO a ÚVTOS Trenčín zo dňa 12.11.2025 vyplýva, že odsúdený bol hospitalizovaný na psychiatrickom oddelení – suboddelení ochranných liečieb od 07.10.2025 – doposiaľ. Na tomto oddelení vykonával ochranné ambulantné psychiatrické a protialkoholické liečenie nariadené rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda zo dňa 26.07.2023, sp. zn. 25T/33/2023. Od príchodu na oddelenie bol zaradený do komplexného terapeutického programu so zameraním na identifikáciu, klarifikáciu a korekciu maladaptívnych vzorcov správania, získanie sebareflexie a empatie, liečbu závislosti od alkoholu. Doposiaľ sa psychiatricky neliečil, a v rodine taktiež nebola zistená psychiatrická záťaž. Odsúdený sa v pokročilom veku ocitol vo výkone trestu po prvý krát, predtým v roku 2022 bol súdne trestaný za ohrozenie pod vplyvom návykovej látky, ale nebol vo výkone trestu. Odsúdený komunikoval výlučne v maďarčine. Alkoholová závislosť sa vyvíjala u neho roky, po práci si vždy vypil – s preferenciou vína, abstinenčný stav po vytriezvení neguje. Netriasol sa, nepotil sa, nemal halucinácie, nemal okná, nebol inkontinentný. Abstinenčný stav sa u neho neprejavil ani po vzatí do väzby. V našich podmienkach nehovorí o chuti na alkohol. Adaptoval sa primerane možnostiam. Má 77 rokov, hovorí po maďarsky a preto absolvoval liečbu na spoločnej izbe s maďarsky hovoriacimi pacientmi. Po slovensky nerozumie, jeho osobnosť je poznačená veku primeraným a alkoholovou závislosťou podporeným organickým psychosyndrómom. Možnosti liečby sú preto prirodzene limitované. Nerozumie zmyslu protialkoholického liečenia, sám je voči užívaniu alkoholu nekritický, podľa neho neprekročil normu daného okolia, v ktorom v civilných podmienkach pije. Nie veľmi rozumie významu výkonu trestu – manželka podľa jeho udania v čase výkonu jeho trestu zomrela, „tak na čo som tu? Už ju neohrozím“. V medziach možnosti je pri liečbe spolupracujúci. V terapii preferuje individuálnu komunikáciu v maďarčine, tam je čiastočne prístupný edukácii. Čo sa týka vzťahov v rodine, jeho názory sú rigidné, nemožno očakávať

prehodnotenie vzťahových súvislostí a osobný rast. Pacient netrpí psychotickým ochorením, kontakt s realitou je zachovaný v oblasti myslenia, vnímania, nie je psychoticky narušená oblasť emotivity ani intelektu. Osobnostne v séniu, simplexne štrukturovaný, rigidný, znalcom diagnostikovaný (k čomu sa priklonili) ako habituálny pijan, bez plne psychosomaticky prejavenej závislosti. Je zvýšene egocentrický, pod vplyvom alkoholu popudivý, impulzívnejší, reagujúci aj na drobné podnety, so zníženou frustračnou toleranciou, citlivý na zmenu svojich zabehaných životných návykov a na iritujúce faktory zvonku. Je dominantnejší, očakávajúci, že sociálne okolie sa mu prispôsobí. S osobnostnou flexibilitou alebo zmenou už v tomto veku nemožno rátať. V podmienkach liečby je skôr introvertne orientovaný, vystačí si so vzťahmi v rámci izby, na ktorú je umiestnený. Obdobie nútenej liečby prežíva pasívne, nekonfliktne, nenápadným spôsobom, v kontakte je odťažité. Nevyžaduje psychiatrickú medikáciu. V priebehu hospitalizácie získal primerane jeho schopnostiam dostatok informácií o škodlivosti alkoholu, vzťahu jeho konzumácie k trestnej činnosti, bol poučený o rizikovosti ďalšieho zneužívania, negatívnom pôsobení na zdravie, o nutnosti abstinencie, stratégiách zvládania cravingu. Možno konštatovať, že pobytom v ich zariadení liečba naplnila svoj účel a odporúčili liečbu zrušiť.

Podľa § 74 ods. 4 Trestného zákona, ochranné liečenie trvá, kým to vyžaduje jeho účel; o zmene jeho formy, o prepustení z jeho výkonu alebo jeho ukončení rozhoduje súd.

Podľa § 448 ods. 2 Trestného poriadku, o prepustení z ochranného liečenia alebo o jeho ukončení rozhodne na návrh prokurátora, obvineného, zdravotníckeho zariadenia alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody alebo nemocnice pre obvinených a odsúdených alebo aj bez takého návrhu predseda senátu súdu, v ktorého obvode sa ochranné liečenie vykonáva; ak rozhoduje na návrh prokurátora, zdravotníckeho zariadenia alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody alebo nemocnice pre obvinených a odsúdených o prepustení z ústavného ochranného liečenia alebo o jeho ukončení, rozhodne najneskôr do desiatich pracovných dní od doručenia návrhu súdu.

Vzhľadom k tomu, že súd má v tomto prípade za to, že uložené ochranné liečenie u odsúdeného naplnilo vzhľadom na lekársku správu NOO a ÚVTOS Trenčín svoj účel, bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu **m o ž n o** podať sťažnosť v lehote do troch pracovných dní od jeho oznámenia (doručenia) cestou Okresného súdu Trenčín, pracovisko Považská Bystrica na Krajský súd v Trenčíne.